

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25      Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda      Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.-Número 10.168      Segovia.-Viernes 4 de Septiembre de 1936      Precio del ejemplar: 15 céntimos

## Un acorazado italiano se dirige a Barcelona para obrar en consecuencia a causa del asesinato de otro súbdito

Y parece que retirará sus promesas de no intervención en vista de la contumacia del Gobierno francés en seguir facilitando armamento a los rojos. Los comunistas entienden que la caída de Irún es el principio del fin y que simultáneamente caerá San Sebastián. Confirmación oficial de la toma de Talavera de la Reina por las fuerzas de Yagüe.

## El Gobierno de Burgos es dueño de cuatro quintas partes del territorio nacional

### LO QUE LA FALANGE QUIERE UNIDAD DE ESPAÑA

España una, grande y libre exigimos en nuestro grito de guerra. Junto a la grandeza y libertad de España, reclamamos su unidad. Y cómo entiende la Falange la unidad de España? Cuando hablamos de la España una, cuando luchamos con el separatismo, no nos mueven bajos rencores regionales ni tratamos de mantener oposición cerril a sentimientos hondamente arraigados en el alma regional. Tampoco tratamos de hallar una solución mediocre y contemporalizadora haciendo distinciones bobas entre unidad nacional y unidad administrativa. Concebimos la unidad de España a través de la unidad de su destino. Nosotros creemos ciegamente en el destino privilegiado de España; tenemos fe absoluta en la misión histórica que España tiene encomendada. Con los Reyes Católicos—unidad y descubierta el Nuevo Mundo—impulsó para España la misión católica, universal. Y mientras España cumple su destino, España es grande. Y es única, porque unida realiza su empresa. Aquellas gestas heroicas no las realizó Cataluña, ni Vasconia, ni Castilla, ni Galicia. Las hizo España. Ni Cataluña, ni Galicia, ni Vasconia pensaron entonces en separarse, porque a todas ellas ligaba una misión, un destino común: el destino de España: Cultura, Religión, Imperio. Llega un momento en que España se aparta de su ruta en la Historia para lanzarse a trotar como una loca por extraños caminos liberales. Es entonces cuando España, que no tiene misión que cumplir, ni que hacer que realizar, ni empresa que llevar a cabo, deja de ser una. Porque al no haber un destino común, cada región se busca el suyo. Cada pueblo se forja una tarea, un ideal, un esfuerzo. Y junto a la misión particular encuentra un anhelo y un idioma y unas costumbres. En ese momento nace el separatismo, porque España no es ya un quehacer. España es un pueblo vacío, sin norte, sin ideales. Y si esto es así—y así ha sido—¿cómo puede pensarse en ahogar esos movimientos con una cruenta y bruta imposición? ¿Con qué autoridad y con qué razón podría España exigir a sus pueblos el sacrificio de su libertad? ¿Podría acaso satisfacerlos con un prudente y templado regionalismo, con una floja y cobarde descentralización administrativa? Nosotros no creemos en la eficacia de los paños calientes. No arreglan nada. Al revés: abren el apetito. Falange da una solución. Esta: volver a España a su ser, a su esencia. Encarrilarla de nuevo en la Historia. Proponerla un quehacer. Darle un destino común que sujete y estimule a todos sus pueblos. Encontrar un ideal para todos, evitando con ello que cada cual se busque el suyo. Así, España será una por ser uno su destino. De este modo, España obligará a las regiones—sin violentar sus sentimientos—a someterse al yugo de la unidad que busca metas de imperio.

ARRIBA ESPAÑA!  
(Servicio de Prensa y propaganda de F. E. de las J. O. N.-S.)

### NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

#### Los que propalen noticias sobre el frente serán considerados como espías

El gobernador civil al recibir esta mañana a nuestro compañero le manifestó la conveniencia de aconsejar a todos, desde nuestro periódico, la máxima discreción, no dando noticias adquiridas en el frente respecto a situación o movimiento de fuerzas, hechos de armas, emplazamiento de baterías, etc., pues nuestros enemigos pueden utilizarlas a su favor ocasionando perjuicios a la causa salvadora de España. Téngase en cuenta la enorme responsabilidad moral y material que puede recaer sobre los que propagan esta clase de noticias, llegándose incluso a considerarse como espías con las consecuencias severísimas que para este caso señala el Código de Justicia militar.

#### Quedan absolutamente prohibidas las recomendaciones

Tanto a la Alcaldía como al Gobierno civil pueden acudir todas las personas sin necesidad de recurrir a recomendaciones, debiendo tenerse en cuenta que las personas que utilicen cartas de recomendación no serán atendidas y se les negará las peticiones que formulen ya que las autoridades están decididas a que haya pasado para siempre la época del caciquismo y la politiquería.

#### Reuniones

Mañana, a las doce, se celebrará en el Gobierno civil, a petición de la autoridad correspondiente, una reunión de resineros con objeto de constituir en Segovia el Consejo de Administración de la Oficina central de productos derivados de la resina,

En la mañana de ayer recibió dicho señor Blanco la visita del señor alcalde de Arévalo a quien acompañaban varios vecinos siendo portadores de doscientas sábanas y otras diversas ropas de cama, que aquella importante población dona al expresado fin, con la promesa de enviar mayor cantidad de esas prendas, si ello se consideraba necesario.

El señor Blanco hizo presente a los espléndidos donantes su gratitud como alcalde de Segovia y como militar por el loable proceder del pueblo de Arévalo.

**El precio de la carne de vaca**  
El alcalde señor Blanco ha dispuesto que a partir del día de mañana, sábado, los precios de venta de la carne de vaca en esta capital sean los siguientes:  
Solomillo..... 6,40 el kilo  
1.ª sin hueso..... 4,30 id.  
2.ª con hueso..... 2,00 id.  
3.ª (carnes gordas)..... 1,00 id.  
Estos nuevos precios suponen una

baja de treinta céntimos en kilo en la carne de primera sin hueso; de cuarenta céntimos en la de segunda con hueso y de veinte céntimos en la de tercera (carnes gordas), teniendo en cuenta para ello la baja que ha experimentado el precio de compra de estas reses.

#### Un Gobierno integrado por socialistas, comunistas y sindicalistas

Burgos, 3 (10 n.)—El correspondiente en Madrid de la Agencia Havas ha sostenido una conversación con Indalecio Prieto diciéndole éste que el Gobierno del Frente Popular va a reforzarse con elementos socialistas, comunistas y milicianistas. Comentando este refuerzo, dice una radio portuguesa que a ese Gobierno de Madrid, así constituido, puede calificarse del de «El adiós a la vida».

#### HABLA EL SEÑOR GOICOECHA

#### España dueña de sí misma y consciente de sus destinos

Sevilla, 3 (12 n.)—Don Antonio Goicoechea se encuentra en Sevilla. Esta noche ha hablado por el micrófono de la emisora local. Sus primeras palabras fueron para explicar el motivo de comparecer ante el micrófono de Radio Sevilla. Se debe a una invitación del general Queipo de Llano, «y yo no puedo demostrarle de mejor modo mi admiración que atendiendo sus indicaciones, como si fuera un mandato, que cumplo con alegría propia del soldado que identificado con quien le manda, se siente orgulloso de merecer la honrosa merced de un orden». Se refirió al movimiento salvador de España, diciendo que nuestra Patria dormía desde hace años en profundo sueño, como cuerpo de gigante que descansara después de haber forjado una civilización y un mundo. Todos sabéis, como yo, que el movimiento iniciado el día 17 de Julio no es un movimiento de pretorianos. Como intérprete del deseo nacional, el Ejército se lanzó a la calle generosamente, y por eso le ha sido otorgada unánimemente la confianza nacional, sin escatimar sacrificios de ningún género.

Necesita España extirpar las causas originarias de los males que padece y que amenazaban destruir su existencia. Esas causas que produjeron tanto mal, son: laicismo, marxismo, separatismo. Pero España no debe contentarse con eso. Debe aspirar a más, aprovechando la ocasión histórica, única por las circunstancias y el ambiente del mundo en que vivimos, por la intensidad del esfuerzo y por tanto y tanto dolor causado. La España imperial ha de ser una realidad, dueña de sí misma, consciente de sus destinos. Que España quiera y, como en Italia y en Alemania, el milagro quedará hecho.

Los hombres de hoy vemos cómo desaparecen las familias, caen cuadros completos de amigos, aumenta la lista de mártires por Dios y por la Patria. Pero estos no deben ser dolores, sino glorias. Hemos hecho el aprendizaje del dolor, que ha servido para vigorizar y dignificar a España de la misma forma que la tierra se fertiliza después de ser herida por el arado. Hace poco más de un mes que estalló el movimiento y ya hemos recogido abundantes bienes. Yo no recuerdo período alguno de la Historia de España en el que se hayan acumulado mayores desprendimientos y generosidades de los españoles. Este período es infinitamente más trascendental que el vivido en 1808. Entonces servimos de ejemplo a los demás, pero España siguió en su estado decadente. Pido a Dios que ahora suceda cosa diferente. El triunfo es nuestro. Lo que muchos suponen tardanza en conseguirlo, da la medida de la importancia trascendental de lograrlo. España, antes de ser grande, comienza a serlo. Se va a salvar a sí misma y va a salvar a la Humanidad entera. He aquí por qué este período es infinitamente más trascendental que el de 1808.

#### PRO SUSCRIPCIÓN DEL AVION "SEGOVIA"

Ayer, jueves, respondiendo a órdenes del alcalde de Segovia, varios concejales de este Ayuntamiento recorrieron diversos pueblos de la provincia haciendo propaganda a favor de la suscripción abierta para regalar a las fuerzas del Ejército liberador el avión «Segovia». Los concejales señores Provencio y Zubiaur recorrieron varios pueblos de los partidos judiciales de Riaza y Sepúlveda y los señores Pulido, Tablado y Gómez recorrieron también bastantes pueblos de los partidos de Segovia y Santa María de Nieva. En todos ellos los propagandistas dejaron abundante cantidad de octavillas y dieron a las autoridades locales instrucciones concretas para intensificar la mencionada suscripción. En algunos pueblos el vecindario

obligó a hablar a los representantes del Ayuntamiento de Segovia, improvisándose en los salones de sesiones de las Casas Consistoriales actos patrióticos que se desarrollaron en medio de gran entusiasmo. Merecen citarse, principalmente, los celebrados en Sangarcía, Valverde del Majano, Bernardos y Migueláñez, a los que acudieron el vecindario en pleno, ovacionando con entusiasmo a los oradores que subrayaron las características del glorioso movimiento militar. Se dieron muchos vivas a España, al Ejército y a las milicias patrióticas, y terminaron los actos cantándose los himnos de Falange y de la Juventud de Acción Popular. Los citados señores vienen muy satisfechos de las visitas realizadas, siendo completamente optimistas en cuanto al resultado de la suscripción.

Tenerife, 4 (1 m.)—Ha sido captado un radio de una estación clandestina de Madrid dirigido al «batallón de milicianos marxistas de Tenerife». Hemos de llamar la atención sobre este ridículo mensaje, que demuestra hasta dónde llegan las infamias del Gobierno soviético de Madrid cuando trata de engañar a la opinión.

De todos es sabido que este archipiélago se unió desde el primer momento al Ejército salvador. Aquí no existe ni un sólo foco marxista ni ha existido en momento alguno ningún ciudadano armado a las órdenes del Gobierno rojo. Las Canarias están lealmente, en su totalidad, al lado de España y por España.

Berlín, 3 (12 n.)—El frente Norte se extiende desde Somosierra a El Escorial. En los alrededores de este histórico lugar ha sido tomada una altura, la última antes de llegar a Madrid. Las fuerzas nacionales se encuentran por este punto a treinta kilómetros de la capital de España.

N. DE LA R.—Suponemos que la altura a que se refiere Radio Berlín es la de Peguerinos.

Berlín, 3 (12 n.)—Noticias de fuente inglesa dicen que la lucha en Irún toca a su fin. Resistir ante las inexpugnables posiciones que ocupan las fuerzas nacionales es una locura. Los comunistas de Irún refugiados en Francia estiman que esto es el principio del fin, y entienden que simultáneamente a la caída de Irún caerá San Sebastián, donde se lucha desesperadamente desde hace días. En esta última población escasean no sólo los víveres, sino también las municiones.

Berlín, 3 (12 n.)—En Barcelona ha sido asesinado otro súbdito italiano. Se trata de Humberto Cabanela, padre de siete hijos. El haberle encontrado en su domicilio varios cuadros religiosos ha sido el motivo del bárbaro hecho.

En los círculos italianos esta noticia ha producido mucho desagrado, pues este hecho, unido a la contumacia del Gobierno francés en la entrega de material de guerra a los rojos, es motivo para que Italia retire su promesa de no intervención en la guerra civil de España (propuesto por el Gabinete de Francia), al objeto de obrar como convenga a sus intereses.

Roma, 3 (12 n.)—Radio Roma dice que en vista de haber sido asesinado en Barcelona otro súbdito italiano, el crucero ligero de esta misma nacionalidad que se encuentra en aguas de la capital catalana, ha llamado urgentemente al acorazado «Loria» para que acuda en seguida y obre en consecuencia.

Lisboa, 3 (2 m.)—Se informa que la fábrica de construcción y reparación de aviones de Guadalajara ha quedado totalmente inservible para tales construcciones aéreas.

Coruña, 4 (1 m.)—Es incalificable la conducta del Gobierno rojo. Cada día que pasa aumenta el volumen de sus falsedades. Ha dicho nada menos que las provincias de Córdoba, Granada y Badajoz, excepto las capitales, están en poder de los rojos. Otro tanto dice de Asturias. Pues bien; aquí, a La Coruña, llegan diariamente los periódicos de Córdoba y de Granada, que son transportados en tren, después de cruzar toda Andalucía y Extremadura y la totalidad del territorio gallego.

Dice también que en el frente del Guadarrama no hay arriba de unas docenas de fascistas. Sería cosa de reír si no fuera trágico el resultado de esas falsedades, ya que a la hora de la verdad los engañados tendrán que enfrentarse, si se enfrentan, a fabulosas legiones de soldados y milicianos patriotas.

Radio Club Portugués emitió anoche un estado comparativo del territorio que está en poder del Ejército y del que tiene el Gobierno rojo. Ese estado comparativo, publicado por el «Diario da Noticias», de Lisboa, no estaba completo a causa de los avances del glorioso Ejército en los últimos días. He aquí el estado comparativo:  
Provincias y posesiones en poder del Ejército: Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra, Oviedo, León, Zamora, Salamanca, Valladolid, Palencia, Burgos, Logroño, Soria, Segovia, Avila, Cáceres, Badajoz, Córdoba, Sevilla, Huelva, Cádiz, Málaga (menos la capital, que se espera caiga en nuestro poder de un momento a otro), San Sebastián (excepto la capital y una pequeña parte del territorio de la provincia, pero después de la toma de Irún y Behobia la situación de San Sebastián es verdaderamente crítica y su caída lógicamente ha de seguir inmediatamente a la de Irún); Pamplona, Huesca, Zaragoza, Teruel. Parte de la provincia de Guadalajara, parte de la de Toledo, en cuya capital el Alcázar está, como es sabido, en poder de fuerzas leales al Ejército, y ayer fue tomada Talavera de la Reina, que se halla a sesenta kilómetros de la Ciudad Imperial; las islas Baleares y las Canarias, Marruecos, Río de Oro, Fernando Poo e Ifni.

Provincias en poder del Gobierno rojo: Gerona, Barcelona, Lé-

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital autorizado... 100.000.000 ptas. Capital desembolsado... 51.355.500 ptas. RESERVAS... 70.592.954 ptas. 121.948.454,00 ptas.

NOTAS DE HACIENDA

Convocatoria de gremios. En virtud de lo dispuesto por los artículos 79 y 84 del Reglamento de la Contribución Industrial y de Comercio de 28 de Mayo de 1896...

Santiago de Chile, 3.—La mayoría del país está decididamente al lado de los nacionalistas representados en la Junta de Defensa de Burgos.

CIRCULAR

Provisión interina de titulaciones médicas

Con el fin de cubrir las vacantes que existen y las que pueda haber en esta provincia, se hace saber a los médicos que aspiran a desempeñarlas...

A los patronos de Segovia y su provincia

Por acuerdo de la Junta para la suscripción nacional del Tesoro público y a propuesta de la Junta en pleno de la Asociación Patronal del Comercio e Industria de Segovia...

HABLA EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Representantes consulares de Francia comunican al general que no pueden seguir representando al Gobierno francés por su actitud para con los rojos españoles

Sevilla, 3 (11 n.).—En su charla de esta noche el general Queipo de Llano comenzó refiriéndose a la toma de Talavera de la Reina por las fuerzas del teniente coronel Yagüe...

EL SEÑOR D. Hermenegildo Herreros Fernández. Murió gloriosamente por Dios y por la Patria el día 30 de Agosto de 1936. R. I. P. Su desconsolada viuda doña Carmen Robles...

Con motivo del asesinato de Martínez Velasco, don Melquiades Alvarez, don Fernando Primo de Rivera y doctor Albiñana. El Colegio de Abogados de Burgos protesta ante el mundo civilizado...

Se concede la gran cruz laureada de San Fernando al gran visir de nuestra zona de Marruecos

Burgos, 3 (10 n.).—La Junta de Defensa Nacional ha aprobado un Decreto en el que, después de decirse, como preámbulo, que aunque el Reglamento de la Orden de San Fernando prevé la concesión de esta cruz para premiar únicamente a los militares...

# POLONIA PLANTEA A FRANCIA UN GRAVE DILEMA ACERCA DE LA AYUDA A LOS ROJOS DE ESPAÑA

## Companys intenta movilizar a todos los hombres de 18 a 45 años ante el temor de ser atacado por el Ejército español. Asesinato en Madrid del señor Salazar Alonso. Anoche se oyeron en Oviedo los disparos de la Artillería de las columnas de Galicia que avanzan hacia la capital de Asturias

### Suscripción de Falange Española de las J. O. N-S

Don Luis Virseda Arribas, de Ve-  
ganzones 10 pesetas; don Julián Ma-  
rías de Escarabajosa, 15; don Fé-  
lix Rubio Velasco, 25; don Segundo  
Fernández, 5; don Esteban García  
Lorente (cheque), 100; don Pedro  
del Real, 5; don Agustín de las He-  
rreras Barbolla, 100; un simpático  
Monterrubio, 700; don Isidro Es-  
teban, 50; en memoria de Calvo So-  
telo, 50; don Hipólito González, 15;  
don Mariano del Real, 10; doña Isa-  
bel González, 10; Asociación de So-  
ciedades Mutuas Contra el Pedrisco,  
100,65; Asociación de Arahuetes, 10;  
don Francisco Martín Herrero, 25;  
don Doroteo de Frutos, 5; don An-  
tonio Bernardino, 5; don Santos Ce-  
nizo, 5; segunda entrega de vecinos  
de Cantimpalos, 144; doña Petra San  
Frutos, viuda de Lope Esteban, 50;  
don Francisco Gil Martín, 50; don  
Felipe Tarragó, 50; don Celedonio  
López, 25; doña María de la Fuen-  
te, 5; don Julio Sarmiento, 500;  
Ayuntamiento y vecinos de Garci-  
llo, 1.216,50; Ayuntamiento de Se-  
goviada, 1.000; Mercedesitas Fernán-  
dez, 2; doña Victoria Rodríguez, 50;  
doña Isabel Díaz, 10; don Luis Ber-  
nabeu, 5; niños Andrés e Ildefonso  
S., 5; don Martín Ramos, 10; un «ballilla», 5;  
don Félix Sanz Martín, de Raza (en  
cheque), 2.000; otros donativos en  
diversas cantidades, 302.  
Total, 7.236,15 pesetas.

Recaudado en los Almacenes  
Ridruéjo

Don J. Esteban, 5 pesetas; Auto  
Garsouta, 100; don Manuel Trapero,  
de Navalmanzano, 10; don José  
Pérez Palomar, maestro de Segovia,  
25; don Angel Martín, 25; don F. F.,  
25; doña Paz Maeso, 20; don Ramón  
Montoya, 50; don Pedro de Pablos,  
25; don Arcadio Hernández, 25; don  
José Antonio Reneses, 25.  
Total, 317 pesetas.

En ropas, don Mario Mínguez Pas-  
tor, cuatro chalecos de lana y una  
manta.  
Señora doña Adelaida Chacón de  
Mínguez, dos sábanas.

Recaudado en Madrona

Doña Iluminada y doña Margarita  
Martín, 0,70; doña Beatriz García,  
0,75; doña Irene Bernardo, 1; doña  
María Paz Bernardo, 0,25; doña Gua-

### SUSCRIPCIÓN PARA ADQUIRIR EL AVION "SEGOVIA"

Relación de las cantidades recau-  
dadas en el excelentísimo Ayunta-  
miento para la compra del avión  
"Segovia" el día 3 de Septiembre.  
Suma anterior, 58.529,20 pesetas.  
Doña Antonia L. García, sirvien-  
te, 5 pesetas; don Marcos Gómez, 5;  
don Nemesio Benito, de La Lastrilla,  
5; don Joaquín Benito, de La  
Lastrilla, 5; doña Primitiva Gonzá-  
lez, 25; don Manuel Alvarez, 5; do-  
ña Juliana Bermejo, 5; don Anselmo  
González Luciani, 5; doña María  
Díaz Gilarranz, 4; doña Ignacia de  
Frutos, sirvienta, 10; don Manuel de  
Diego, 25; don Jesús Gilarranz San-  
zander, 10; don Agapito Martín, 5;  
don José del Moral, 25; doña Esco-  
mástica Ibarrodo, 10; don Patricio  
Segovía, 5; don Albino Gómez Ra-  
mos, segunda vez, 50; don Pablo Gó-  
mez Ramos, 50; señora viuda de don  
Gómez, 100; don Justo Loren-  
te Jordán, 25; don Simeón de la Cruz  
López, 25; don Mariano Hernández,  
5; don Esteban López, 10; don An-  
tonio Martín, 25; doña F. González,  
viuda de Matao, 50; doña Rufina  
Martín, 10; doña María García, 25;  
doña Victoria Martín Pesquera, 5;  
don Cecilio Martín, 25; don Mateo  
Alatute, 10; don Andrés Martín Mo-  
reño, 50; doña Luciana Martín, 5;  
don Aurelio García, 50; don José Lu-  
is González y Tomasa Mardomingo, 12;  
don Isidoro Briz y hermanos, 17;  
don Hipólito Ayuso Mínguez, 25;  
don Ramón Martín Gómez, 10; doña  
Emilia G. Arenal, 5; don Serapio Me-  
za, 5; don Felipe Alvarez Casado,  
5; señora viuda de don Epifanio Ca-  
rretero, 60; don Manuel Delgado Mo-  
lina, 50; don Mariano Alonso, 2; do-  
ña María Tejero, 25; don Agustín  
Edemira y Santiago O'alla, de Fuen-  
sana, de Aguilafuente, 15; don Pedro  
Sanz, portero del Gobierno, 8,04;  
don Juan Antón, portero de Correos,  
1,33; don César Sanz, portero de Te-  
légrafos, 0,67; don Nemesio Pipar,  
portero de Telégrafos, 6,70; don La-  
salva Peña, portero de la Delega-  
ción del Trabajo, 6,70; don Máximo

Tetuán, 4 (4,30 t.).—Detalles de la batalla librada por las fuerzas del  
teniente coronel Yagüe para la toma de Talavera de la Reina, señalan  
que quince aparatos volaron sobre nuestras tropas arrojando una verdadera  
lluvia de bombas que no causaron la menor impresión a nuestros va-  
lientes. Naturalmente, los aparatos del Ejército entablaron combate inme-  
diatamente con los de los rojos, poniendo a éstos en fuga.

Ante la valiente acometida de Falange, Tercio y Regulares, los rojos  
cesaron en su resistencia y emprendieron una vergonzosa huida. Los com-  
bates preparatorios de la marcha sobre Talavera han durado dos días, y  
ayer, en las primeras horas de la madrugada, se dió el orden de avanzar,  
habiendo entrado las tropas en dicha ciudad a las cuatro de la tarde. Como  
ya se ha dicho, en el campo quedaron más de cuatrocientos marxistas  
muertos.

Nuestras bajas en esta importantísima operación son muy escasas.

Burgos, 4 (3 t.).—Según el periódico «Solidaridad Obrera», la Ge-  
neralidad, ante el ímpetu arrollador de las tropas nacionales y temerosa  
de que en breve ataquen a Cataluña, tiene la intención de movilizar todos  
los hombres útiles de dieciocho a cuarenta y cinco años.

El anuncio de esta medida ha hecho aumentar el número de fugitivos  
que huyen de la región.

Lisboa, 4.—Dos empleados de la Embajada española han sido invita-  
dos por el Gobierno portugués a salir de Portugal.

Berlín, 4.—Se informa desde Cádiz que un navío norteamericano ha ca-  
rreado a un avión rojo que bombardeó a un barco hospital.

París, 4.—Se encuentra en París el generalísimo polaco sucesor de Pí-  
sudski. Ha conferenciado con varios destacados miembros del Frente Po-  
pular. En el curso de esas conversaciones se habló de España extensamen-  
te y de la ayuda que el Frente Popular de Francia presta a los rojos espa-  
ñoles.

El dilema que el generalísimo polaco ha planteado a los gobernantes  
franceses, es el siguiente:  
O cesa la ayuda descarada de Francia a los revolucionarios españoles,  
o termina la amistad franco-polaca.

En efecto; Polonia se da cuenta mejor que ninguna otra nación europea  
del peligro bolchevique, y no quiere que la actual política francesa de in-  
clinación a los comunistas rojos y a los marxistas españoles produzca un  
conflicto internacional.

La actitud energética del generalísimo polaco ha sido muy bien acogida  
en Francia.

Pamplona, 4.—Una columna marxista que desde Bilbao se dirigía a San  
Sebastián para prestar auxilio a los comunistas de esta ciudad, ha sido des-  
truida por las fuerzas nacionales, ocasionándole cuarenta y ocho muertos  
y ciento doce heridos. Además se la ocupó una cantidad considerable de ar-  
mamento.

Burgos, 4 (3 t.).—El famoso aviador Ramón Franco, que se encontra-  
ba en Nueva York al estallar el movimiento revolucionario, ha llegado a  
Lisboa. Viene a la Península para ponerse a la disposición de la Junta Na-  
cional de Burgos.

Como se sabe, Ramón Franco, hermano del ex caudillo del Ejército  
del Sur, cooperó grandemente al advenimiento de la República.

Burgos, 4.—Noticias no confirmadas, pero que desgraciadamente me-  
recen crédito, señalan que el ex ministro de la Gobernación don Rafael  
Salazar Alonso, detenido hace días por los anarquistas, ha sido asesinado.

Tetuán, 4.—Se dice que ha quedado formado, o está a punto de for-  
marse el nuevo Gobierno rojo, que será presidido por Largo Caballero, el  
cual se reserva la cartera de Guerra.

Parcelación de Segovia y agregados  
de otras provincias, 144,43; don Avelino  
García Bermejo, 25; don José  
Lobo Olmos, 10; don José Velá-  
quez, 5; doña Josefa Díaz Guillén,  
25; doña Amalia Queralt Díez y her-  
manos, 25; don Félix Engelmo Díaz,  
25; don Luis de Andrés y familia,  
100; don Ladislao Liras, 50; don Jo-  
sé Yuste López, 25; don Julián Alonso  
Moreno, 20; don Jacinto Alvaro,  
25; don Crescencio Adrados, 25; don  
Juan Martínez, 15; don Pedro Ote-  
ro, 10; don Mariano Barreno, 10;  
don Valeriano Pastor, 8; don Juan  
Alloqui, 5; doña A. I., vecina de Se-  
govia, 15; don Félix Sacristán, ca-  
rabinero retirado, un día de haber,  
17; don Gregorio Loranca, de Mo-  
chil, 15; Ayuntamiento y vecinos de  
Añe, 485,30; don Clemente Marcos  
Contreras, 3; don Juan Galindo Gar-  
cía, 5.  
Don Victoriano González Olmos,  
2 pesetas; don Eugenio Santos Do-  
mingo, 5; don Pablo Prada, 10; don  
Francisco Alonso, maestro nacional,  
13; don Guillermo de Santos, 25; do-  
ña Mercedes Frege, 10; don Lucio  
San Juan, 25; don Aniceto Martín,  
10; don José del Barrio San Frutos,  
15; familia de C. López, 10; don  
Jorge Sanz y Santos, 10; don Juan  
Robledano, 50; don Francisco Ra-  
mos Ruso, 10; don Francisco Ra-  
mos (hijo), 10; doña Segunda Ro-  
dríguez, 15; doña Daniela Arranz,  
10; don Victorino Pascual, 5; Ayun-  
tamiento y vecinos de Marugán,  
292,05; don Celedonio Sebastián, 25;  
don Rafael Arribas Molinero, de Re-  
bollo, 10; doña Josefa de Santiago  
Gómez, 10; don Eugenio y don Gon-  
zalo de Lucas, 15; Ayuntamiento y  
vecinos de Otero de Herreros, 2,771;  
don Antonio Rois, 25; doña Asunción  
Neira de Rois, 25; Ascensión Rois  
Neira, niña, 25; Ana María Rois Nei-  
ra, 25; don Nemesio de Andrés Ru-  
bio, de La Lastrilla, 5; don Fernan-  
do Hernández Rivera, 5; doña Pi-  
lar Romero de Ostolaza, 50; doña  
Paz Romero Aparicio, 30; don Ar-  
turo Neira, 110; don Juan Vidal Vi-  
dal, 25; don Emilio García López,  
médico de Nieva, 25; don Isaac Ro-  
dríguez Rosillo, 21,25; don Abilio  
Rodríguez y hermanos, 33,30; doña  
Asunción Rodríguez, 10; don Luis

zón, 100; don Andrés Arahuetes, 10;  
señora de Monzón, 50; don José Gar-  
cía-Bermejo Luna, 10; don Alejan-  
dro Fuentetaja, 35; doña Aurea  
Jorge de Lorente, 123; don Fidel  
Agudó, 3; La Serrana, Empresa de  
automóviles, 500; Casa Marcelina  
García de Rivero, 17; doña María  
Consolación Casal y Castillo, 3; don  
Casimiro Lozano, 25; don Ramón  
Carmona, 100.

Doña Juana Sacristán, 15; don Isaías  
Borregón, 100; doña Marcelina Do-  
mingo, sirvienta, 5; doña Paula San  
Frutos, 2; hija de doña Mercedes  
Cantalejo, 1; don Antonio Mardo-  
mingo, 50; don Juan de Antón, 50;  
doña María de Antonio, 25; don  
Gregorio Alvaro, 10; don Juan Bau-  
tista Darmendral, 80; don Abilio  
Arroyo, 100; don Saturnino Ejarque,  
10; don Obdulio Bravo, 5; doña Vi-  
centina Morales, 2; Casa Mozo, 100;  
María Bell y Yanqui, 5; doña As-  
censión Peñador, 25; doña Isidora  
Mazón, 25; don Zacarías Sombría,  
5; doña Rita de Andrés, de Balsain,  
5; doña Rafaela Manchón, 10; don  
Mariano Larios y hermanos, 250; do-  
ña Isabel Maganto, 5; don Julio Ru-  
bio, 25; don Antonino García, 5; don  
Victor Santander, 2,10; don Pedro  
Arias, 5; doña Teodora Díez Aréva-  
lo, 10; doña María Hernández de

Callejo, 10; doña Anastasia Gómez,  
5; don Vicente Gómez, 5; don Ale-  
jandro Fuentetaja, 35; doña Aurea  
Jorge de Lorente, 123; don Fidel  
Agudó, 3; La Serrana, Empresa de  
automóviles, 500; Casa Marcelina  
García de Rivero, 17; doña María  
Consolación Casal y Castillo, 3; don  
Casimiro Lozano, 25; don Ramón  
Carmona, 100.

Total, 72.453,43 pesetas.

De la expresada suma de pese-  
tas 72.453,43, hay que deducir 6.000  
que se consignaron por error el día  
de ayer a nombre del señor alcalde  
de Segovia, siendo así que ello co-  
rresponde a un ingreso hecho en la  
cuenta corriente del Banco de canti-  
dades recaudadas.

Queda así, pues, reducido lo co-  
brado hasta la fecha a 66.453,43 pe-  
setas.

La cantidad consignada ayer a nom-  
bre de los empleados del Banco His-  
pano Americano, debe entenderse a  
nombre de los del Banco Español de  
Crédito.

### El Gobierno del "Adiós a la vida,"

Ya tienen formado en Madrid el  
ministerio con que, según Prieto, en  
una conversación que sostuvo con el  
corresponsal del «Daily Express», de  
Londres, se iba a «reforzar» el fantasma  
que acudillaba el señor Giral,  
y que mereció de una radio portu-  
guesa el calificativo del de «El Adiós a  
la vida».

Y, efectivamente, así lo será; por-  
que le quedan pocos días de existen-  
cia a este Gobierno, que se propone  
cantar como Mario Cavaradossi, en  
la ópera «Tosca», la romanza famo-  
sa de despedida, al sumirse en los ar-  
canos del otro mundo, bajo las ba-  
las del piquete ejecutor, del conde  
Sforza, en el histórico libreto de Sar-  
dani.

Por una onda de extracorta de  
cierta emisora de Madrid nos enteramos  
de la constitución de este «elenco»  
ministerial, por nombrarle de al-  
gún modo.

Forman esa nueva troupe de direc-  
tores del movimiento marxista en  
Madrid Largo Caballero, que ocupará  
la Presidencia y la cartera de Guerra;  
la de Gobernación estará a cargo  
de Galarza, por otro nombre llama-  
do el concejal número 69 en los  
tiempos en que viajaba a pie y sin  
dinero; la de Marina y Aire, el señor  
Prieto; y se reserva otra cartera para  
el señor Giral.

Pero como detalle interesante para  
la «buena marcha» de la cosa pública  
en Madrid, conviene hacer constar  
que en ese Gabinete que acaba de  
reclutarse al toque de rebato, los hay  
para todos los gustos disolventes: so-  
cialistas, comunistas, anarquistas y  
nacionalistas vascos; es decir, todo  
cuanto puede dar de sí el moribundo  
Frente Popular.

Entre los sujetos que integran esta  
reunión de pseudo gobernantes, el  
más avisado ha sido el señor Prieto,  
porque éste ha tenido la previsión de  
agarrarse a las carteras de Marina y  
Aire. ¿A que no sabe el lector por  
qué? Pues se lo vamos a decir, sino  
lo adviene.

### Una orden a los milicianos del batallón de la Nelken

Burgos, 4 (6,30 t.).—Por el minis-  
terio de la Guerra de Madrid, se ha  
dado una orden para que los milicia-  
nos, pertenecientes al batallón de la  
Nelken, se incorporen al mismo,  
combinándose, sino lo hacen, con la  
aplicación de penas severísimas.

### REGISTRO CIVIL

DIA 3.

Defunciones.—Germán Hernández  
Fonseca, de veintidós años, y Nor-  
berto Martín Redondo, de setenta y  
cuatro años.

Nacimientos.—Camilo Manuel Váz-  
quez Hervás, Arturo Cascante Fer-  
nández, María Rosa Lobo San Cris-  
tóbal y Juan Antonio del Barrio  
Sanz.

Matrimonios.—Abundio Pastor He-  
rera con Anastasia Hernández Sanz.

### Impresionante relato de la situación en Madrid, hecho por un peiodista inglés

Lo publica el diario liberal «Daily Express».

Burgos, 4.—El enviado especial del  
periódico inglés «Daily Express» ha  
enviado a este diario un relato sobre  
la situación de Madrid. Hay que  
tener en cuenta que ese importante  
periódico es de matiz liberal. El re-  
lato ha sido enviado por correo desde  
Francia adonde llegó dicho perio-  
dista en el avión que se utiliza para  
evacuar a los súbditos extranjeros.  
Dice así:

Salimos dieciocho personas en un  
aparato cuya cabina es de doce. En  
Madrid no hay Gobierno digno de tal  
nombre. El ministerio de Madrid ha  
perdido toda autoridad. Todo está  
en manos de los Comités revolucio-  
narios. Los corresponsales de Prensa no  
pueden enviar relatos verídicos de lo  
que allí acontece. La censura es im-  
placable, en la que no tiene el Go-  
bierno arte ni parte. La ejercen fun-  
cionarios de Correos y Telégrafos.  
Estos mismos escuchan todas las con-  
versaciones telefónicas. Yo mantuve  
una conversación telefónica con el  
llamado presidente del Consejo, se-  
ñor Giral, en la que me hizo decla-  
raciones para ser publicadas en mi  
periódico. Me cortaron esa conver-

sación. Protesté y me dijeron que no  
importaba quién fuera el que había  
hecho tales declaraciones. Lo que  
queremos es que esas declaraciones  
no traspasen la frontera. El Gobierno  
no puede garantizar la seguridad de  
las personas. Una autorización del  
mismo Ministerio es por sí sola inútil.  
Tiene que llevar el sello de las orga-  
nizaciones revolucionarias. Es un  
hecho que el Gobierno no dirige la  
fuerza armada.

Varios ministros, con cualquier  
motivo, han salido de la capital. Cada  
vez que tales personajes se ausentan,  
aparecen al cabo de unos días  
en las poblaciones de la costa donde  
les será fácil embarcarse si el desca-  
labro se dibujara con claridad induda-  
ble. El ministro de Agricultura dijo  
que iba a realizar un viaje de ins-  
pección para asegurar el envío de ví-  
veres, pero la última noticia que se  
recibió de él era para revelar que  
dicho ministro se hallaba cerca de  
Alicante, desde donde fácilmente po-  
dría emprender la huida en caso ne-  
cesario.

No hay patatas. Todas son envia-  
das al frente. Se han enviado grupos

de milicianos a los alrededores de  
Madrid con encargo de apoderarse  
de todas las cosechas de patatas. Hay  
poca carne. Escasean los ultramarinos.

Las noticias que se infiltran por  
los frentes abren los ojos a la pobla-  
ción civil, y pueden ver que las co-  
sas no son tan del color de rosa co-  
mo la pintan los periódicos soviéti-  
cos de Madrid. Tales relatos hacen  
los que regresan del frente acerca de  
las bajas que sufren y de las pena-  
lidades que padecen, que es difícil  
conseguir enrolar más hombres en las  
milicias rojas.

En el Círculo de Bellas Artes, re-  
quisado por los comunistas, se ha  
constituido una chet. Aquí se cele-  
bran los juicios que terminan siem-  
pre con condenas a muerte. Las sen-  
tencias se cumplen seguidamente.  
Los cadáveres quedan abandonados  
en las calles y luego son recogidos  
por los barrenderos. A los cadáveres  
les es colocado una especie de eti-  
queta en la que se lee: «Muerto a  
las tres de la madrugada». Y sigue  
la fecha del día en que se ha cometi-  
do el asesinato.

## ESTAMPAS DEL MOMENTO

### III RELIGIOSIDAD Y PATRIOTISMO

Es evidente la íntima relación que existe entre la religiosidad de un pueblo y su patriotismo. Cuanto más religioso es el individuo, el pueblo o la región, más sincero y hondo es también su sentimiento patriótico.

Un ejemplo bien palmario lo tenemos en el momento actual con Navarra, cuyos valientes requetés son el pasmo y admiración de todos por su valor heroico y entusiasmo, hasta de los curtidos legionarios del Tercio, con cuyas heroicidades y audacias guerreras rivalizan. Y es que los requetés, como Navarra entera, están animados desde antiguo de un acendrado espíritu religioso.

Por el contrario, los marxistas han procurado inculcar a sus masas el odio a Dios, a la religión y a sus ministros, porque su materialismo grosero está en pugna con todo sentido de espiritualidad. Y eso les ha perdido.

No en vano anunciaba el católico ruso Berdieff esa «nueva Edad Media» que comenzaba en los actuales tiempos indicando con ello que el mundo entero, y sobre todo Europa, tenía que volver—y de hecho estamos volviendo—a una nueva concepción más espiritualista y elevada de la vida que en las últimas décadas. Una manifestación de esta espiritualidad, que retorna a la nueva España que estamos cimentando, es la reciente y acertada disposición de restablecer el Crucifijo en las escuelas.

Cristo vuelve con sus niños de los que espíritus mezquinos y sectarios quisieron vanamente separarle en algunos lugares. Y vuelve—como ha ocurrido ya en esta villa—rodeado de todos los honores, acompañado de todo el vecindario y de los propios niños que en solemnisísima procesión le llevaron desde la iglesia parroquial a las escuelas. Y allí hubo su pequeña sesión de desagravio con patrióticos y elocuentes discursos de las autoridades que presidieron el acto y con el entusiasmo y adhesión más plena de todos los asistentes.

Cristo volvía a reinar en el corazón de los niños como reinará en España entera según la profética frase de la Beata Margarita. Porque los marxistas habrán podido derribar en su odio satánico la hermosa efigie del Cerro de los Angeles, pero no han conseguido arrancarle todavía de lo más íntimo de nuestras conciencias.

Y es que todo buen español lleva consigo el pedestal indestructible para tan preciada imagen. Nuestro propio corazón.

### IN MEMORIAM

Un nuevo héroe ha venido a aumentar la ingente alegría del espléndido cuadro que forman ya los que han sucumbido en la lucha por amor a España. Se llamaba don José María Redondo Ramírez, joven arandino estudiante de la Escuela de Ingenieros Industriales, quien lleno de fe y patriotismo se alistó en la ya gloriosa Falange apenas se inició el actual movimiento salvador de la Patria. Y primero en Atienza y después en el frente de Somosierra derrochó el valor y el entusiasmo dignos de su fe religiosa hasta que una bala traidora fué a alojarse en aquel corazón magnánimo que dejó de latir para siempre.

Merece la pena divulgarse, para comprender el heroísmo de nuestros soldados y falangistas, cómo acaeció muerte tan sublime. Fué una acción de arrojo y valentía que puede parangonarse con las mejores de la in-

victa Legión. Se estaba luchando en el puerto de Lozoya en la madrugada del día 28 de Agosto—fiestividad de San Agustín—cuando el enemigo dejó al parecer abandonados en la huida un cañón y una ametralladora de las que había que apoderarse sin remedio. Y entre los nueve voluntarios que se lanzaron a tan arriesgada empresa—digna de las mejores del Tercio—uno fué el heroico José María que cayó en la brecha no sin que sus también valientes compañeros consiguieran arrebatar las dos piezas al enemigo que les tiroteaba desesperado y asombrado de tanto valor y tanta heroicidad.

Gloriosa muerte la del joven de Aranda a donde fué prontamente trasladado y en donde el pueblo entero le rindió el postrer homenaje acompañándole en masa al Cementerio. Yo todavía recuerdo su paso alborozado por esta villa de Riiza hace unos días cuando se trasladaba desde el frente a Atienza al de Navarra conduciendo un pesado camión.

Por eso le despidió ahora con el conocido saludo de Fa'ange y siempre guardaré en mi alma el recuerdo de este heroico muchacho que ha dado honor para siempre a nuestro apellido y grito como si le tuviera fijo en mi memoria:

!!! José María Redondo Ramírez!!!  
!!! Presente!!!

### SANGRE Y ORO

Existen dos maneras de manifestarse el patriotismo. Una, la más elevada, ofreciendo el patriota su vida, su propia sangre en holocausto de la causa noble que defendemos. Otra, brindando el propio peculio, el dinero o el oro para contribuir a los gastos de guerra y a las atenciones del porvenir.

De esas dos maneras, la primera es, naturalmente, la más valiosa y la digna de mayor estimación. Porque verter la sangre en aras de la Patria, poner en peligro su propia vida es lo más caro y estimable que se puede ofrecer.

Pero a falta de valor para esta oferta bien está que los demás entreguen su fortuna, sino totalmente, al menos en una parte crecida, para contribuir a los enormes gastos de la campaña y lo que es más secundario, pero no menos útil, para reconstruir nuestro Tesoro nacional vilmente saqueado por los dirigentes poco escrupulosos de las hordas marxistas.

El verdadero patriota, el patriota completo, es el que entrega las dos cosas: su sangre o la de sus hijos, y además su dinero. De éstos hay, por fortuna, muchos ejemplos que pudiéramos citar y de los cuales yo entresaco dos en este instante. El de nuestro pariente el ingeniero de Aranda don Gerardo Redondo, quien además de haber contribuido espléndidamente al sostenimiento de las tropas y a la suscripción nacional, ha dado a España los dos únicos hijos varones que tenía para pelear en el frente, de los cuales uno era el joven a quien aludíamos en la «estampa» anterior. Y otro ejemplo nos lo brinda el prócer granadino señor marqués de Cartagena, cuyos cinco hijos están también luchando y uno de ellos ha sucumbido heroicamente en la toma de Almendralejo.

Estos son—como digo—los verdaderos y auténticos patriotas, a los que España entera deberá premiar en su día por su heroico comportamiento. Porque han sabido interpretar con fidelidad absoluta el simbolismo de los colores rojo y gualda—sangre y oro—de nuestra bendita enseña nacional.

TOMAS H. REDONDO

Riiza, 1.º de Septiembre.

## Interesante relato hecho por testigos presenciales de la reconquista de Badajoz y de Mérida

Palencia, 5.—Un periodista local ha conversado con cuatro jóvenes falangistas, que están de paso para Salamanca, en una breve escapatoria extraoficial—como ellos mismos dicen—y que intervinieron en la toma de Badajoz, al lado de los valiente legionarios.

Cuatro jóvenes—Ernesto Santos, viajante, a quien el movimiento le sorprendió en Cáceres; Martín, Alcalde Villa y Ramón Ortiz, estudiantes—a quienes el azar de la guerra y el lazo del ideal les ha unido en haz estrecho.

—¿De modo que todos ustedes intervinieron en la toma de Badajoz?  
—Nosotros cuatro con dos o tres falangistas más—responde Ernesto Santos—fuimos los únicos milicianos que tomamos parte voluntariamente en esta acción, más a título de curiosos que de soldados de filas, ya que los legionarios se bastaban por sí solos para batir ese foco marxista que se consideraba inexpugnable.

—¿Duró mucho el asedio?  
—Unas veintiséis horas de constante tiroteado, con un fuego nutridísimo de ametralladora y cañón.

—¿Y cómo se pudo efectuar la entrada en la capital?  
—Realmente parece imposible que esta operación se pudiera coronar con tan singular éxito. Sólo el arrojo inconcebible de los legionarios explica una acción tan brillante. De otro modo Badajoz continuaría en poder de los «rojos». La dificultad estriba-

ba en las potentes fortificaciones de la ciudad, protegida, como usted sabe, por una antigua y fuerte muralla de piedra con foso que la circunda. Había que efectuar el ataque aprovechando un boquete de metro y pico que los mismos «rojos» habían abierto en una parte de la muralla, y detrás del cual tenían emplazadas varias ametralladoras que abrían un fuego nutridísimo, produciendo una verdadera cortina de balas...

Lo extraordinario e inverosímil es que por ese boquete penetraron, los primeros en Badajoz, tres legionarios que, en un alarde de bravura increíble, se lanzaron al ataque, cuando aún no habían acallado el fuego las ametralladoras enemigas. El gesto de arrojo temerario de estos heroicos legionarios, sirvió para que las restantes Compañías del Tercio, que estaban prestas al ataque, se lanzasen con la fiereza que las caracteriza, a bayoneta calada por este mismo boquete, tomando después las demás entradas de la población y dando por terminada en pocas horas la reconquista de la ciudad...

—Entonces... ¿qué presenciaron ustedes?  
—Es difícil de describir. Puede usted imaginarse el espectáculo que la capital ofrecía. Tiendas saqueadas. Edificios incendiados. Calles cubiertas de inundaciones. Por todas partes desolación y espanto... Pero la reacción de la población civil fué instantánea y el entusiasmo popular se desbordó aclamándonos delirantemente a nuestro paso por las calles...

—¿Y los «rojos», ¿qué hicieron?  
—¡Los «rojos», los «rojos!» Intentaron huir como fantasmas, por la frontera de Portugal, pero no les valió... Los legionarios, con la bayoneta calada, infundían la muerte en sus filas.

—Yo mismo he presenciado cómo un legionario, con la camisa desgarrada, sudoroso, jadeante, de hirsuta barba y pecho peludo, un verdadero atleta, iba persiguiendo a uno de los «rojos» a machetazos, mientras le gritaba con voz tremenda: «¡Fíjate bien en mí, canalla! ¿Tengo yo cara de fraile? ¡Fíjate bien, por tu madre! Y mientras descargaba furiosamente su machete, repetía iracundo: «¡Fíjate bien, hombre! ¿Tengo yo cara de fraile...?»

—Probablemente no le responderá...  
—Calcule usted. En general los «rojos» sufrieron con nuestra entrada en Badajoz un colapso moral del que todavía muchos no han despertado. Sus dirigentes les habían hecho creer que no era posible, en modo alguno, que nuestras fuerzas tomasen Bada-

joz. Los periódicos de Madrid, que los aviones les habían arrojado para infundirles ánimos y que nosotros tuvimos ocasión de leer, no eran más que una colección de patrañas y embustes encaminados a engañar lastimosamente a las milicias «rojas». Por eso cuando vieron entrar a los del Tercio en Badajoz y se convencieron, por sus hechos, de su autenticidad, les oíamos gritar a sus dirigentes: «¿No decíamos que eran frailes? Nos habéis engañado, traidores...»

—¿Cuántas bajas calculan ustedes que hicieron a los «rojos»?

—Sin exageración alguna puede afirmarse que en el primer día cayeron unos tres mil. Pero al día siguiente nos devolvieron de la frontera de Portugal a otros tantos...

Hablamos ahora de la intervención del Tercio:

—¡Algo superior a todo elogio! —exclama entusiasmado Martín—. Solamente presenciando su manera de combatir, puede uno hacerse idea exacta del arrojo, del valor imponderable que derrochan en todas sus intervenciones.

Nosotros les hemos visto en la toma de Mérida entrar al ataque cuerpo a cuerpo, arrojando granadas con una mano y comiendo sandía con la otra...

Y en una avanzadilla peligrosísima, un legionario servía una ametralladora, mientras se deleitaba oyendo la música de un gramófono que tenía a su lado y cuyos discos colocaba él mismo.

—Muy divertido. ¿Resultado difícil la toma de Mérida?

—Fué otra acción de gran envergadura, pues la aviación enemiga nos molestó hasta ocho días después de tomada la plaza, Cercano a Mérida, tenían colocado los «rojos» un cable de alta tensión que imposibilitaba acercarse a la ciudad. Gracias a la puntería de nuestros artilleros que volaron un transformador, se pudo realizar el ataque.

—¿Qué otras intervenciones brillantes ha tenido el Tercio en Extremadura?

—La toma de Alcuén, a 16 kilómetros de Cáceres, y en cuyas inmediaciones fué completamente destruida la célebre columna fantasma de Madrid, que tantas esperanzas había hecho concebir a los «rojos».

Por cierto que no debiera llamarse la columna fantasma, sino la «columna de los dos duros», pues en los bolsillos de todos los muertos que dejaron abandonados en el campo, encontramos dos duros, ni perra más, ni perra menos...

—¿Sería el jornal?

—Tal vez. Lo evidente es que los «rojos» carecen de moral y de dirección técnica. De otra forma, no se explica que a pesar de su superioridad numérica en muchas operaciones apenas nos causen bajas y huyan a la desbandada ante nuestros ataques...

Se ha podido comprobar que en algunos puntos, en Alcuén y Mérida, por ejemplo, han disparado con cartuchos de fogeo. ¡Es el colmo! Probablemente se los mandaron confundidos de Madrid...

—¿Van a descansar ustedes ahora?

—De ninguna manera. Volvemos al frente de Extremadura inmediatamente, para proseguir el avance a Madrid. ¡Y que tenemos unas ganancias de tomar unas cañitas en «Acuárium»!

—Indudablemente, no hemos de tardar en ver realizados nuestros deseos. Para que tenga usted un dato del espíritu patriótico que anima a las fuerzas del Tercio le diré a usted que 15 legionarios, han cambiado los tricornios de otros tantos sargentos de la Guardia civil, con la promesa formal de entrar en Madrid con ellos puestos...

—¿Y los legionarios cumplen siempre su palabra?  
—Pues ánimo... Y a ver si ese día glorioso no se hace ya esperar.

—Nosotros no lo dudamos.

### El general Orgaz recorre la zona de Teluán y recibe manifestaciones de adhesión de españoles y moros

Teluán, 3 (4 t).—El general Orgaz ha recorrido hoy las principales poblaciones de esta zona y en todas partes ha recibido entusiastas demostraciones de adhesión y de simpatía. Se acusa un elevado espíritu patriótico en todas partes. Las autoridades, los moros notables, la población indígena y la española ha expresado a la Junta de Defensa Nacional, en la personal del general, su incondicional adhesión al movimiento salvador de España.

### Mula extraviada

Del término de Maravuela ha desaparecido una mula de siete cuartas, pelo rojo, cerrada. Teodosio López, en dicho pueblo, abonará gastos y gratificará a quien de cuenta de su paradero.

## EL COMUNISMO Y AZAÑA

Burgos, 3 (10 n).—Prometimos en nuestra emisión de anoche dar a conocer al embajador de los Soviets en España señor Rosenberg, la persona de Azaña en relación con el comunismo. El señor Rosenberg puede verse en el extracto de los discursos de la última Cámara legislativa del día 15 de Abril.

En aquel día, una vez examinados los mandatos de los diputados, de la expropiación de tantas actas derechistas, el Gobierno se presentó al Cortes con un discurso de declaración ministerial. Intervinieron los jefes comunistas, entre ellos los señores Gil Robles y Calvo Sotelo, el cual, una vez hizo la disección de lo que significaban los frentes populares de Francia y España, exponiendo que el de la primera de dichas naciones no podía compararse con el de la segunda, dijo que el de ésta seguramente conduciría al comunismo.

Entonces el señor Azaña, que oía, como siempre, con gran displicencia palabras del señor Calvo Sotelo, contestó a éste, en forma descomulgada, la instauración del comunismo en España sería fatal para usted, señor Calvo Sotelo, y para mí. No está demás advertirle, señor Rosenberg, si desconoce significado de las palabras de nuestro idioma, que el vocablo fatal significa gracia e infeliz. Azaña, por tanto, estimaba entonces que el comunismo era cosa fatal, desgraciada e infeliz, porque así pensaba íntimamente que sería.

Si el 15 de Abril estimaba el señor Azaña como desgraciada la instauración del comunismo, cómo, señor Rosenberg, ha recibido a usted con los brazos abiertos y le ha hecho la promesa de intensificar la colaboración entre los biernos de Madrid y Moscú, por ser afines en sus mandatos y procedimientos?

Sólo se explica esto por una inconsciencia, por una hipocresía, por un espíritu malvado o por un rasgo de esclavo que ya no habla más que como cómicico con apuntador.

Ya sabemos, señor Rosenberg, que a Rusia le conviene utilizar a esta clase de hombres inconscientes, hipócritas y malvados; pero no estará de más leer las últimas declaraciones de Unamuno.

Este es Azaña, el convencido de que era una fatalidad el comunismo y ahora va del brazo de él. A usted, señor Rosenberg, le convendrá utilizarlo pero ya sabe lo que piensa. Lo mejor es que usted y Azaña preparen las listas y en Rusia podrá éste rectificar las declaraciones hechas el 15 de Abril de 1936.

## Tojavia están planeando el asalto al Alcázar de Toledo

Los heroicos defensores no quieren desperdiciar un tiro

Lisboa, 3.—Dice desde Madrid un corresponsal de la Agencia Havas, que en el día de ayer visitó Toledo. El Alcázar presenta grandes desperfectos en su fachada principal y abundantes grietas de cañoneras en la torre izquierda. Los que allí se hacen fuertes no disparan un solo tiro porque, al parecer, no quieren desperdiciar municiones.

Hoy estuvo el ministro de la Guerra, Fernández Sarabia, conversando con el jefe del Comité de Toledo, y, según parece, se disponen a asaltar el edificio. Frente a las salidas se han dispuesto cables, alambradas y carros y camiones blindados. Todas las noches se encienden reflectores para impedir la salida de los sitiados.

## DE SOCIEDAD

### Misas gregorianas

Desde el domingo próximo se aplicarán las misas gregorianas en los Padres Franciscanos por el alma de doña Matilde Gil Escorial.

Por haberse sufrido en el anuncio un error en el nombre reproducimos éste.

## SEGOVIA RELIGIOSO

### En la capilla de las Siervas de María

Solemne novena que las religiosas Siervas de María, ministras de los enfermos de esta ciudad, dedican a su excelsa Patrona la Santísima Virgen de la Salud, para impetrar de su Divino Hijo la paz y tranquilidad de España y el triunfo de nuestras armas.

Dará principio el sábado, día 5 de los corrientes, a las seis y media de la tarde.

Todos los días se celebrarán misas a las siete y ocho; ésta será armonizada y se aplicará para las familias que costean estos cultos.

Los tres últimos días habrá sermón a cargo del reverendo Padre Adolfo Ortega, misionero Hijo del Inmaculado Corazón de María.

El día 13, fiesta de Nuestra Señora de la Salud, se celebrará misa solemne a las diez y media de la mañana, que la costeará la Comunidad por sus bienhechores.

Jubileo: Por concesión de Su Santidad puede ganarse indulgencia plenaria cuantas veces se visitare la capilla de las religiosas Siervas de María, desde las doce de la mañana del día 12, en que empieza el jubileo, hasta las doce de la noche del día 13, en la misma forma en que se gana el de la porcíncula.

Nuestro excelentísimo señor obispo concede cincuenta días de indulgencias por cada día que se asista a este novenario.

En los Padres Franciscanos La Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro avisa a sus archicofrades asistan mañana, sábado, a una misa que se celebrará a las ocho en el altar de la Santísima Virgen, por las necesidades del excelentísimo señor arzobispo de Valladolid doctor Gandasegui, insigne bienhechor de la Archicofradía.

## BALNEARIO DE LEDESMA

Coche estación Salamanca Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que omen por su cuenta. Fidan billete ida y vuelta 80 días con tarjeta idéntica.

## Hermenegildo Herreros [ha] m...

La sola evocación de este nombre glorioso hará emocionar a todos tuvimos el honor de conocerlo. Nos ha dejado para unirse con la muerte en el campo de batalla los mueren los caballeros españoles los caballeros cristianos, dando la ra al enemigo y dejándose muertos antes de abandonar su puesto.

Siempre reclamó para sí el peligro, como lo prueba que se ayudante pidió ir por un compañero que estaba enfermo. No era puesto y, sin embargo, cayó en el no podía menos de suceder, por este pundonoroso ingeniero más este caballero cristiano, que más también en la Adoración Nocturna y San Vicente de Paúl, tenía espíritu tan elevado, una moral recta, una bondad tan grande, que estaba tan cerca de Dios, que no podía dejar esta vida como los demás sino que su unión con el Tercio se hacía cayendo en defensa de la patria, del honor militar, de la religión cristiana; por eso ha desgraciado de entre nosotros cubriendo de gloria en el campo de batalla, chando por España y por su religión.

Pueden sus familiares estar orgullosos de serlo, como lo estamos que nos honrábamos con su amistad.

No son momentos de lágrimas de hondas emociones llevadas al valor. Su recuerdo no se aparta nunca de nosotros, al que debemos imitar constantemente si queremos honrarnos a nosotros mismos.

## Cocinera

Se ofese buena cocinera sin pretensiones especiales. Mársala Administración de este periódico.

## ATENCION

## CARNE DE CABRITO

En la carnicería de Aquilino, establecido en la calle de Melitón Martín, número (frente al Hotel Comercio), venden los precios siguientes:

Chuletas ..... 3,30 ptas.

Patata ..... 2,80 »

Fierna ..... 2,80 »

Falsa y pescozo ..... 2,80 »

## PANADERO

La única marca de Levadura que recibe a diario es la

## HERCULES

Venta exclusiva

## “El Ancora,”

Ultramarinos

Escuderos, 10 Segovia

## Se necesita

muchacha para cocinar. Intenta Razon, E.

## CORTE Y CONFECION

La mejor PROPAGANDA de Academia Barrera, es el RECORD. Necesita de alumnos que tiene siempre Compañero y se convencerá Da T.T. (L.O. cerca del Azoguejo)

## Se facilitan patrones

## Lea usted EL ADELANTADO

GRAN HOTEL, Reumatismo de todas sus formas, clínicas, parálisis escrofulismo, herpetismo, catarras

**INVENTO MARAVILLOSO**  
MAQUINA DE ESCRIBIR  
**Mercedes electrica**  
La más rápida  
VEINTE COPIAS A LA VEZ



**Mercedes Exprés núm. 6**  
con TABULADO AUTOMÁTICO y FAVORIT, de los modelos MERCEDES PORTATIL al alcance de todos



**Calculadoras “LIPSIA,”**  
sumadoras para todas las operaciones  
Se hacencambios por máquinas usadas

Pídalas a prueba al representante general para España  
**REPARACIONES Y ACCESORIOS PARA TODAS MAQUINAS DE ESCRIBIR**  
**OTTO HERZOG, calle Andrés Mellado, 34 Madrid**